



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

东营日报

主流 权威 责任

2020年7月
农历庚子年六月初九

29
星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxbw@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气阴转暴雨或阵雨, 东到东南风3-4级, 气温23-28℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12989期 今日八版

习近平在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞强调

亚投行应该成为促进成员共同发展 推动构建人类命运共同体的新平台

新华社北京7月28日电 国家主席习近平28日在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞。习近平向会议表示祝贺, 积极评价亚投行不断发展壮大, 指出亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。各成员要聚焦共同发展、勇于开拓创新、创造最佳实践、坚持开放包容, 把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行、与时俱进的新型发展实践平台、高标准新型国际合作机构和国际多边合作新典范。中国始终支持和践行多边主义, 以开放、合作、

共赢精神继续同各成员一道支持和办好亚投行, 为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。

习近平在致辞中强调, 2013年年底, 我代表中国提议筹建亚洲基础设施投资银行, 推动亚洲地区基础设施建设和互联互通, 深化区域合作, 实现共同发展。开业4年多来, 亚投行坚持国际性、规范性、高标准, 实现良好开局, 从最初57个创始成员, 发展到今天的来自六大洲的102个成员, 朋友圈越来越大, 好伙伴越来越多, 合作质量越来越高, 展示了专业、高效、廉洁的新型多边开发银行的崭新形象。

习近平指出, 全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明, 人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体, 唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。解决经济全球化进程中出现的矛盾, 各国应该努力形成更加包容的全球治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作。亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。

一是聚焦共同发展, 把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行。亚投行应该致力于服务所有成员发展需求, 提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施投

资, 既要支持传统基础设施, 也要支持新型基础设施, 为促进亚洲及其他地区经济社会发展提供新动力。

二是勇于开拓创新, 把亚投行打造成与时俱进的新型发展实践平台。亚投行应该创新发展理念、业务模式、机构治理, 通过灵活多样的发展融资产品, 促进互联互通, 推动绿色发展, 支持技术进步。

三是创造最佳实践, 把亚投行打造成高标准新型国际合作机构。亚投行要把遵循国际通行标准、尊重普遍发展规律同适应各成员自身发展的实际需要有机结合起来, 创

造国际发展合作最佳实践。

四是坚持开放包容, 把亚投行打造成国际多边合作新典范。要坚持共商共建共享原则, 顺应世界经济格局调整演变趋势, 同更多发展伙伴开展合作, 推动区域经济一体化, 推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调, 中国始终支持多边主义、践行多边主义, 以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展。中国将继续同各成员一道支持亚投行、办好亚投行, 为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。

市政协党组理论学习中心组学习会议召开 孙欣亮主持并讲话

本报讯 7月28日, 市政协党组理论学习中心组学习会议召开。市政协党组书记、主席孙欣亮主持会议并讲话; 市政协党组副书记、副主席黄涛, 市政协党组成员、副主席杨家国、张永刚, 市政协党组成员、秘书长曹士清, 市政协党组成员张贺泽出席会议; 市政协副主席艾百灵、张德琦列席会议。

会议集体学习了习近平总书记在十九届中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话、中共中央宣传部党委中心组学习参考文章、习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话传达提纲和市委组织部转发的有关通知精神。书面学习了《中华人民共和国民法典》第一编有关内容、《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》《发展社会主义民主政治——关于新时代中国特色社会主义政治建设》、习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话。与会人员围绕学习内容作了交流发言, 并观看专题片《民法典: 开启中国法治新时代(一)》被彰显的私权保障。

孙欣亮在讲话中要求, 要加强党的领导, 不断增强政治引领力, 切实发挥党组在政协工作的领导核心作用, 加强与各民主党派、无党派人士的经常性联系, 实现党的组织对党员委员全覆盖、党的工作对政协委员全覆盖, 夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要发挥平台优势, 不断提升组织凝聚力, 把做好凝聚共识工作放在更加突出的位置, 认真落实《关于做好凝聚共识工作的办法》, 有针对性地做好重要党外人士的统战工作, 以协商聚共识、促团结、增合力。要充分发挥渠道优势, 不断扩大统战影响力, 引导委员下沉, 延伸履职触角, 把涉及群众切身利益的协商送到农村、社区、企业, 让政协委员与基层群众面对面协商、心与心沟通, 把政协制度优势转化为参与基层治理的实际效能。(记者 张琛)

市政协党组理论学习中心组学习报告会召开 孙欣亮出席

本报讯 7月28日上午, 市政协党组理论学习中心组学习报告会召开。市政协党组书记、主席孙欣亮出席会议; 市政协党组副书记、副主席黄涛主持会议; 市政协党组成员、副主席杨家国、张永刚, 市政协党组成员、秘书长曹士清, 市政协党组成员张贺泽出席会议; 市政协副主席艾百灵、张德琦列席会议。

会议传达了市委十一届八次全体会议精神。孙欣亮指出, 市委十一届八次全体会议是在决胜全面建成小康社会、统筹推进疫情防控和经济社会发展、全面落实“六稳”“六保”任务、“聚力改革攻坚突破”的关键时期召开的一次重要会议。全市各级政协组织和广大政协委员要把学习贯彻市委

全会精神作为当前一项重要政治任务, 进一步提高政治站位, 树牢“四个意识”, 坚定“四个自信”, 做到“两个维护”, 自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来。

孙欣亮要求, 要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的中心环节, 筑牢共同奋斗的思想政治基础。要

牢固树立思想和行动统一到中央决策部署上来, 认真贯彻落实新发展理念, 保持定力, 站稳脚跟, 积极引导社会各界增强信心, 坚定决心, 同心协力, 迎难而上, 为加快我市创新型高质量发展贡献力量。(记者 张琛)

市政协党组(扩大)会议召开 孙欣亮主持并讲话

会议传达了市委十一届八次全体会议精神。孙欣亮指出, 市委十一届八次全体会议是在决胜全面建成小康社会、统筹推进疫情防控和经济社会发展、全面落实“六稳”“六保”任务、“聚力改革攻坚突破”的关键时期召开的一次重要会议。全市各级政协组织和广大政协委员要把学习贯彻市委

全会精神作为当前一项重要政治任务, 进一步提高政治站位, 树牢“四个意识”, 坚定“四个自信”, 做到“两个维护”, 自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来。

孙欣亮要求, 要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的中心环节, 筑牢共同奋斗的思想政治基础。要

牢固树立思想和行动统一到中央决策部署上来, 认真贯彻落实新发展理念, 保持定力, 站稳脚跟, 积极引导社会各界增强信心, 坚定决心, 同心协力, 迎难而上, 为加快我市创新型高质量发展贡献力量。(记者 张琛)

走向我们的小康生活

侯庄村变了个新模样

记者 孙慧英 孙明春 通讯员 刘勇 文/图



小书屋成了村民爱逛的地方。

“前几年, 一下雨, 不知有多少人出门犯愁, 泥泞的道路连自行车都没法骑。”“前几年, 村头的猪圈、柴禾垛又臭又脏, 整个村子都不像样。”85岁的侯茂盛老人真的没有想到, 从前脏乱差的侯庄村现在却变成了美丽乡村。

一栋栋瓦房错落有致, 一条条小巷干净整洁……走进市中区孟庄镇侯庄村, 一幅秀美的乡村景象映入眼帘, 特别是这里的夜晚灯火通明, 村民歌声嘹亮, 舞姿翩翩, 整个广场欢声笑语, 一片祥和快乐的气氛。几年前村容村貌让人叹息的侯庄村, 近年来, 依靠精准扶贫政策的实施, 村面貌有了翻天覆地的变化。

侯庄村是2015年被确定为省级贫困村的。590户2300多人的村子, 人均收入4000多元。2018年的一天, 在外地工作回家的侯茂平看到村子里连一辆车都开不进去, 心里十分难受。就在这一年, 他被村民推选为村支部书记。新官上任三把火正在燃起之际, 上级又派来了扶贫工作组。扶贫组的同志与新任的村书记相得益彰, 互相鼓励, 对整个村子的落后现状进行了认真把脉剖析后, 便开始了热火朝天的战斗。

扶贫干部及村干部首先发挥村民的积极作用, 坚持让群众参与, 赢得群众的大力支持, 在建设过程中, 广泛采纳



看看, 跳跳, 乡村广场很热闹。

群众代表的意见, 共同谋划项目建设, 累计发动群众400多人, 参与村内环境整治和美丽乡村建设。环境综合整治中, 集中人力、物力对村内垃圾、“三堆五垛”进行了全面清理, 强力拆除违章建筑10余处, 清除垃圾100余车, 完成了旱厕改造520余个, 建设高标准公厕5处, 健身广场4处。

在市派驻单位和区帮包单位大力支持和帮助下, 村两委积极争取周边厂矿企业和本村乡贤人士支持, 2019年该村投资600万元, 新修村内6米宽高标准道路4条, 共计5公里, 新修户通0.8万平方米, 铺设排水管道6公里, 安装路灯260

盏, 道路沿线种植白蜡、石楠球等绿化树木3000余棵, 美化粉刷墙面3万余平方米, 还对村内重点古树进行了重点保护措施, 建设凉亭一处, 构建村内休闲游园……实现了村容村貌的全面提升。

经过帮包人员和村干部的齐心协力, 如今的侯庄村生态优美、村容整洁、设施完善、低碳环保、特色鲜明、宜居宜业, 成为社会保障健全的新农村和幸福家园, 该村被评为省市级美丽乡村。乡村美了, 群众的精神面貌改变了, 现在, 村民人均收入已达11230元。村民们都说, “心情舒畅了, 生活有劲儿了, 党的精准扶贫政策就是好!”

山亭: “加减乘” 增强交通发展活力

本报山亭讯 今年年初, 受新冠肺炎疫情影响, 山亭区道路工程、运输企业进行停工、停产、停运, 对交通运输发展造成较大影响。为扭转这一被动局面, 山亭区做好“加减乘”文章, 增强交通运输发展活力。

做好“加法”文章, 壮大交通“身量”。该区以加快交通基础设施建设为突破口, 不断提升交通运输保障水平。今年承担的新台高速公路、临滕高速公路、枣庄机场建设等重大项目, 总投资100余亿元。该区交通运输部门成立国有渣土车公司, 服务城区渣土运输; 完成K109城际公交50%经营权的目标, 首批5部公交车已投入运营; 推动店子至滕州公交线路开通; 积极发展“学生直通车”业务, 适时成立校车公司, 配合做好学生进城和撤点并校公交服务。

做好“减法”文章, 减少“跑腿”数量。该区根据“最多跑一次”工作要求, 对交通运输业户按规定需要备案的事项实行一次告知、限时办理、网上办理, 建立健全相关制度, 进一步提高行政效率。构建以“双随机、一公开”为基本手段, 以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制, 推进“互联网+监管”, 努力实现监管效能最大化、监管成本最优化、对守法运输市场主体干扰最小化。

做好“乘法”文章, 提升交通“智慧”。按照“车联网”要求, 该区2900多辆客货运输车辆, 全部安装了GPS和北斗车辆监控系统, 并分别接入山东航空九通车联网平台和山东恒宇平台, 大大提高了车辆运行的效率与安全性。全区公交车辆实现微信乘车码功能后, 今年又全面推广支付宝扫码乘车, 努力为乘客提供更智能、更便捷的公共交通服务。同时, 采取“农村公路+不停车非现场执法”模式, 投资471万元, 在店子镇、北庄镇建设两处超限治理非现场执法检查点, 实现“人防”与“技防”的充分结合, 为群众安全出行提供坚强保障。(记者 张孝平 通讯员 郑秀萍)